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Doba cisterciáků skončila s příchodem refor-
mace a ze starých časů zde zůstalo několik go-
tických ruin a otevřená zvonice.

Dalším cílem plavby je malebné městečko
Röbel, ležící uprostřed tzv. Meklenburské je-
zerní plošiny (Mecklenburgische Seenplatte)
na jižním břehu jezera Müritz. Toto jezero
o ploše 117 km2 je největším (čistě) němec-
kým jezerem: je 28 km dlouhé a 14 km široké.

Vplouváme do malého přístavu, kde nás ví-
tají dvě vysoké kostelní věže. Z přístavu je
dobré hned zamířit do městečka, které se přes
víkend hemží turisty. Ačkoliv se to na první
pohled nezdá, má tato krajina svůj typický
půvab: rozsáhlá zeleň lesů, modrošedé vodní
plochy, loděničky, krčící se ve stínu vrb a olší.
V městečkách kostely z červené cihly a hráz-
děné severoněmecké domky, na venkově obří
statky a cukrovary někdejších junkerů, ty nej-
hezčí obklopeny honosnými parky s alejemi
stoletých dubů. V samotě, uprostřed polí, se
vynoří jeden ze starých větrných mlýnů.

Jezera určitě zaujmou svou přírodou i oby-
vateli: ve vodě žije spousta ryb a rackové
a kormoráni jsou zde pořád na lovu. Kolem
kanálu a břehů rostou vrby, olše, kousek dál
duby. V lesích, střídavě listnatých – březo-
vých, pak zase dubových a borovicových lze
objevit i staré kameny označující zbytky hun-
ských hrobů. V této části 32 km dlouhé vod-
ní cesty Müritz-Havel jsou zdymadla v dosta-
tečném odstupu – někdy 4 km, někdy 6 či do-
konce 10 km. V okolí jezer je množství pěších
stezek i cyklostezek v NP Müritz.

Irsko

Zeleným ostrovem
Z cest po evropských vodních hladinách je
tato sice nejdál, zato skýtá největší nádech
mystiky. Irsko, tajemný ostrov omývaný At-
lantikem. Staré kláštery a kostely z úsvitu
křesťanství, hrady, věčně zelená tráva, ranní
opary nad hladinou, bouřlivé večery v ir-
ských hospodách.

Po vyplutí z přístavu Ballinamore (165 km
severozápadně od Dublinu) narazíte na ma-
jestátní Shannon, nejdelší řeku Irska. Na
klidném splavném úseku asi 220 km a jenom
se 6 zdymadly propojuje tato řeka historická
místa, četná jezera a bohatou přírodu s chrá-
něnými parky, sahajícími až k jejím břehům.

V malém městě Boyle se nacházejí ruiny
cisterciáckého kláštera, Athlone je pozoru-
hodné hradem ze 13. století a v Clonmacnoi-
se se nachází největší klášterní komplex Ir-
ska, založený roku 548. Limerick, čtvrté nej-
větší irské město, má nádherné staré domy
a oblíbenou uměleckou čtvrť Belltable. Nad
městem trůní impozantní normanská pev-
nost King John’s Castle z roku 1200.

Anebo se můžete dát na sever, kde vás čeká
plavba po vodní cestě Shannon-Erne, dvou ře-
kách propojených kanálem a četnými členitý-
mi jezery. Trasa měří 63 km. Vznikla v polovi-
ně 19. století, ale brzy ji zastínila nastupující
železnice. Až v roce 1994 se kanál opět poda-
řilo otevřít, tentokrát však pro turisty.

I tady můžete přímo u řeky či nedaleko od
ní objevovat kostely, panská sídla pamatující
slavnou éru šlechty. A na severním konci tra-
sy pak navštívit historické město Enniskil-
len, kde studoval Oscar Wilde a Samuel Bec-
kett. Přímo po řece minete impozantní vodní
bránu středověkého hradu, starými uličkami
s barevnými štíty obchodů projdete kolem
svatostánků různých vyznání. Tady už jste
totiž v Ulsteru, tedy Severním Irsku, které je
součástí Spojeného království. Hranici ale na
řece, kanále ani jezeře nepoznáte. Umělá
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